

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. + № 81 (8234) + Пятница, 24 мая 1985 года + Цена 3 коп.

Сегодня—80 лет со дня рождения Михаила Александровича Шолохова
Материал о нем читайте на 2-й стр.

ВАЖНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ МЕРЫ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О первоочередных мерах по улучшению материального благосостояния малообеспеченных пенсионеров и семей, усиленно заботы об одиноких гражданах».

Постановлением предусмотрено необходимым обеспечить с 1 ноября 1985 года повышение членам колхозов минимального размера пенсии по старости с 28 до 40 рублей в месяц и соответственно минимальных размеров пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, а также повышение пенсий рабочим, служащим и их семьям, назначенных в размере до 60 рублей в месяц более 10 лет назад, приближая их к уровню пенсий, назначаемых в настоящее время работникам аналогичных профессий и квалификаций.

Исполкомом районных (городских) Советов народных депутатов предусмотрено право устанавливать пособия малообеспеченным семьям, с 8 до 12 лет; увеличить продолжительность оплачиваемого отпуска по уходу за больным ребенком до 14 дней с оплатой дополнительных дней по сравнению с действующим законодательством в размере 50 процентов заработка; повысить вдвое размеры пособий на детей, установленных для жен военнослужащих срочной службы; распространить право на отпуск по уходу за больным ребенком до 14 дней с оплатой дополнительных дней по сравнению с действующим законодательством в размере 50 процентов заработка; повысить вдвое размеры пособий на детей, установленных для жен военнослужащих срочной службы; распространить право на отпуск по уходу за больным ребенком до 14 дней с оплатой дополнительных дней по сравнению с действующим законодательством в размере 50 процентов заработка; повысить вдвое размеры пособий на детей, установленных для жен военнослужащих срочной службы; распространить право на отпуск по уходу за больным ребенком до 14 дней с оплатой дополнительных дней по сравнению с действующим законодательством в размере 50 процентов заработка.

Вводится с 1 ноября 1985 года 50-процентная скидка со стоимости лекарств, приобретаемых по рецептам врачей, пенсионерам из числа рабочих, служащих и колхозников, получающих пенсии в минимальных размерах.

Советам министров союзных республик поручено повысить до 30 рублей в месяц размеры ежемесячных пособий, назначаемых одиноким гражданам, не получающим пенсий.

Намечены меры по расширению сети домов-интернатов для престарелых и инвалидов.

Одобрен опыт Армянской ССР, Эстонской ССР и Иркутской области по строительству специальных жилых домов для одиноких престарелых

граждан с комплексом социальных-бытовых назначений и помещением для трудовой деятельности пенсионеров. Рекомендовано развивать строительство этих домов за счет средств, выделяемых на жилищное строительство.

Исполкомам местных Советов народных депутатов поручено обеспечить учет одиноких нетрудоспособных и престарелых граждан, особо нуждающихся в помощи, и организовать их социальное обслуживание через службы быта, предприятия торговли, общественного питания, дома-интернаты и другие организации.

Местным Советам народных депутатов поручено организовать шефство объединений, предприятий и организаций над домами-интернатами для престарелых и инвалидов.

Предусматривается в двенадцатой пятилетке увеличить возраст детей, на которых выплачиваются пособия малообеспеченным семьям, с 8 до 12 лет; увеличить продолжительность оплачиваемого отпуска по уходу за больным ребенком до 14 дней с оплатой дополнительных дней по сравнению с действующим законодательством в размере 50 процентов заработка; повысить вдвое размеры пособий на детей, установленных для жен военнослужащих срочной службы; распространить право на отпуск по уходу за больным ребенком до 14 дней с оплатой дополнительных дней по сравнению с действующим законодательством в размере 50 процентов заработка; повысить вдвое размеры пособий на детей, установленных для жен военнослужащих срочной службы; распространить право на отпуск по уходу за больным ребенком до 14 дней с оплатой дополнительных дней по сравнению с действующим законодательством в размере 50 процентов заработка.

Местным партийным органам поручено усилить внимание к нуждам и запросам одиноких престарелых и нетрудоспособных граждан и семей с детьми, изучать и распространять передовой опыт их социального обслуживания.

Местным партийным органам поручено усилить внимание к нуждам и запросам одиноких престарелых и нетрудоспособных граждан и семей с детьми, изучать и распространять передовой опыт их социального обслуживания.

Местным партийным органам поручено усилить внимание к нуждам и запросам одиноких престарелых и нетрудоспособных граждан и семей с детьми, изучать и распространять передовой опыт их социального обслуживания.

Местным партийным органам поручено усилить внимание к нуждам и запросам одиноких престарелых и нетрудоспособных граждан и семей с детьми, изучать и распространять передовой опыт их социального обслуживания.

(ТАСС)

XXVII съезду КПСС—достойную встречу!

Пересмотрели обязательства

Такие обязательства взяла бригада электросварщиков П. Лыскова с опытно-экспериментального завода. Дополнительно будет произведено работ на 14,2 тысячи нормо-часов.

У бригады есть для этого все возможности. Ведь задание пятилетки она выполнила 4 мая, в день субботника.

Этот коллектив—один из самых молодых в кузнечно-заготовительном цехе. Средний возраст рабочих 30 лет. Трудится бригада на один наряд. 96 процентов своей продукции, а она здесь непростая—запасные части к дорожным машинам, бригада сдает с первого предъявления.

Г. ГОЛИКОВА,
наш внешт. корр.

Лидер прежний

Высокопроизводительным трудом знаменует предстоящий XXVII съезд КПСС рабочие завода КПД-210. Бригада газосварщиков цеха № 4, которой руководит В. Н. Беабородов, произвела сварку 45 тонн арматуры, значительно перевыполнив апрельское задание. Каждый рабочий добился средней выработки 6,23 тонны при плане 4,33.

Значительно перевыполняет сменное задание и бригада формовщиков цеха № 1 под руководством опытного мастера своего дела Н. М. Шевченко. При плане 505 кубических метров передовой коллектив выработал в апреле 540,6 кубических метров железобетона. Выработка на одного рабочего составила 41,4 кубических метра железобетона.

Л. СЕВОСТЬЯНОВА,
наш внешт. корр.

От первого номера—к серии

На «Атоммаше» давно уже привыкли к словам первое изделие. И это хорошо, потому что освоили комплект оборудования для АЭС. Парогенераторы, машины перегрузки, оборудование биозащиты и другие изделия выпускаются серийно. По воле судьбы первое. На этот раз устройство для удаления отработанных ионизирующих камер.

В апреле цех внутренних корпусных устройств и теплообменной аппаратуры отправил это изделие № 1 на Балаковскую АЭС, 17 мая «№ 2» ушел на Запорожскую атомную станцию.

Подобного рода устройство не изготавливалось до сих пор ни на одном заводе нашей страны. Поэтому нетрудно понять,

сколько сил-энергии, знаний и энтузиазма потребовалось для его производства от конструкторов, технологов и рабочих. Основной объем работ лег на плечи бригады слесарей-сборщиков Геннадия Ивановича Приза.

—Трудился все поровну, не покладая рук,— сказал он.— Не делили работу «на свою» и «чужую». Сейчас, когда самое трудное позади, можно и вздохнуть поспокойнее. Но расслабляться не следует. На очереди—сборка третьего устройства.

Поэтому слесари-сборщики Вячеслав Горбурков, Николай Морозов, Владимир Курин и Владимир Боровков, электросварщики Виктор Сулейманов и Илья Азизов снова трудятся. Настроение у ребят боевое.

Е. РАСТРИГИН,

Больше задания

Разнообразен набор работ, который выполняли плотники-бетонщики А. Ф. Котова из СпецСМУ домашнего строительного комбината. Строили они пулевой цикл дома № 201, что в микрорайоне В-7. Здесь и подготовка армокаркасов, и укладка бетона. Но в бригаде большинство владеет смежными профессиями. А каждый рабочий день здесь планируется очень тщательно. Все это, а также хороший настрой и высокая дисциплина как нельзя лучше сказываются на итогах смен. Задание прошедшей недели например, плотники-бетонщики выполняли на 128 процентов.

В. МЕДВЕДЕВА,
наш внешт. корр.

В. МЕДВЕДЕВА,
наш внешт. корр.

В. МЕДВЕДЕВА,
наш внешт. корр.



О. В. Беленко—один из передовых работников фабрики индивидуального пошива. Она трудится закройщицей в ателье № 6. Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования О. В. Беленко член исполкома городского Совета народных депутатов.

Газета выступила. Что сделано?

Крепите дисциплину труда!

В «ВП» № 76 был опубликован рейд народных контролеров. Получены ответы от ряда руководителей тех предприятий и организаций, работники которых занимались личными делами в рабочее время, а причем многие использовали для этого государственные транспорт и технику.

Прорабу участка № 1 «Г и Д» о спецстроля» М. Д. Якунину, который в рабочее время использовал на личном садовом участке сварочный агрегат, объявлен выговор. М. Д. Якунин возместил управлению затраты на использование оборудо-

дуют применяться самые строгие меры наказания.

Начальник СМП-636 И. И. Федорков сообщил, что главному бухгалтеру Н. Ф. Михайловой был выделен в день проверки автомобиля УАЗ для получения денег в госбанке. Автомобиль был использован не по назначению, за что Н. Ф. Михайловой объявлен выговор.

Водители ЖЖК треста ВДЭС Н. М. Дво-

раткин и А. Ф. Ретнев, делавшие покупки в рабочее время, лишены премии за май. Им также объявлен выговор в приказе.

Администрация центральной районной аптеки № 289 сообщила, что замечания рейдовой группы устранены. Контроль за соблюдением дисциплины в коллективе усилен.

Получен ответ и от директора завода по ремонту радиотелеаппаратуры С. Н. Шапо-

валова. Рейдовая группа в день проверки не обнаружила на предприятии журнала учета рабочего времени, наблюдала, как работники завода грубо разговаривают с посетителями. Ответ руководителя завода на замечания участников рейда неконкретен. Почему не было журнала? Кто за это наказан?—так и осталось неизвестным. Приемщику И. В. Рыбалкину, говорится в ответе, указано на

неактивное поведение. А посетитель (женщина, участница войны), с которым И. В. Рыбалкин был груб, так и ушел из мастерской, как говорится, несолоно хлебавши. До сих пор не сообщали, как наказаны расхитители рабочего времени руководители химзавода им. 50-летия ВЛКСМ, управления бытового обслуживания населения, автохозяйства № 3 автотранспортного управления треста ВДЭС, автоколонны № 2070.

неактивное поведение. А посетитель (женщина, участница войны), с которым И. В. Рыбалкин был груб, так и ушел из мастерской, как говорится, несолоно хлебавши.

До сих пор не сообщали, как наказаны расхитители рабочего времени руководители химзавода им. 50-летия ВЛКСМ, управления бытового обслуживания населения, автохозяйства № 3 автотранспортного управления треста ВДЭС, автоколонны № 2070.

К 80-летию со дня рождения М. А. Шолохова

Судьба Мелехова

Был морозный декабрьский день 1977 года, когда мы с норвежским профессором Гейром Хетсо переступили порог шолоховского дома. Хетсо — человек среднего роста, на вид лет сорока, с густой шевелюрой русых волос, голубоглазый, как все скандинавы, — внешним обликом больше походил на обычного фермера. Но это был ученый с острым взглядом, оживленный и весьма эрудированный человек и литературовед. В совершенстве владел и русским языком, написал книги о Баратынском, Горьком, Михаиле Александровиче и его супруге Марии Петровне радужно приняла гостей в вестибюле и сразу пригласила к накрытому столу. Потекла неторопливая, на несколько часов затянувшаяся беседа.

Хетсо в то время готовил к печати свое исследование и деловито начал разговор:

— Михаил Александрович, меня интересует режим дня во время работы над «Тихим Доном»...

— Писал по ночам, — улыбаясь, ответил Шолохов. — Вот спросите Марию Петровну.

— Да, ночи напролет, — подтверждает жена. — Бывало, уже и третий петух, а он все в вооруженной борьбе «Да ложился бы», говорил, а он: «Еще абзац, Маша...» И так до самой зари.

— Молод был, — улыбается Шолохов, вселюбя голову. — Здоров и неустойчив в работе. Днем я спал два-три часа. Ходил на охоту, на рыбалку, а ночами снова работал.

— Понятие гениальности, — сказал Хетсо, — трудно для постижения нами, простыми людьми. Но меня поражает глубина ваших философских обобщений в романе, которые вы подаете сквозь призму сознания персонажей в движении природы. Скажите, вы изучали философию?

— Слегка откинувшись в кресле, Шолохов достает сигарету. Зажженная спичка на мгновение озарила его крутой лоб, веточку вен на виске, горбинку носа и седые подстриженные усы. Облачко дыма скрыло от нас его лицо, а когда дымок рассеялся, я да и все мы увидели твердый взгляд серых глаз, он был сосредоточенным, с едва приметной улыбкой.

— Философию? — повторил он последнее слово вопроса, — Да, кое-что читал...

Наступила долгая пауза, которую прервала Мария Петровна:

— Ну что же ты не скажешь, сколько книг по философии перечитал? И Спинозу, и Дидро, и Плетанова... Его отец, Александр Михайлович, зерно вынул в это чтение, и они при мне устраивали споры о прочитанном.

Шолохов курит, кивая головой: — Да, да... Как давно это было...

— Расскажите, как вы собирали материалы для романа, — спросил Хетсо.

— Дорогой мистер Хетсо! Конечно, на сбор материала я не выезжал. История и сама жизнь потоком направляли его в мои руки. Революция, образно говоря, вываливала передо мною горы материала. Его надо было только отобрать, обобщить, отшлифовать. Надо было только не потерять

чувство меры и правды жизни.

— Но в «Тихом Доне» использовано огромное количество архивных и мемуарных источников...

— Да, в архивы ездил, военно-исторические книги и мемуары белой эмиграции читал внимательно.

— А как нашли Григория Мелехова?

— В народе, — одним словом ответил Шолохов. Потом, помолчав, добавил: — Это образ обобщенный.

— И стал рассказывать, как в хуторе Плешакове, где он жил с родителями, в доме казака Дроздова, у которого было двое сыновей — Алексей и Павел, он впервые встретил будущих героев «Тихого Дона». Кое в чем братья послужили прототипами к образам Григория и Петра Мелеховых.

Но только кое в чем, не более, так как для военной биографии Григория очень многое было взято из жизни казака Харлампия Ермакова из хутора Вазиж, которого он также знал с отроческих лет. Но эти факты из биографии Дроздовых и Ермакова подвергались художественному переосмыслению.

Далее Шолохов рассказал, что Ермаков, как и Григорий Мелехов, участвовал в боях против отряда полковника Чернецова, присутствовал при казни отряда Подтелкова и Кривошлыкова, хотя участия там не принимал, и когда увидел свирепость расправы, сразу же увел оттуда своих хуторских казаков.

Ермаков — и это писатель подчеркнул в Григории Мелехове — обладал чудовищной силой: баглановским ударом пашки, участвовал в кровавой схватке с магносами. На вопрос профессора о баглановском ударе Шолохов рассказал в деталях, что это такое, и в заключение сказал:

— Это было, профессор, нечто дьявольское наваждение, когда Ермаков однажды и меня во дворе показывал этот страшный удар, перерубая пашкой поставленные в снег березовые поленья. Но Ермаков был интересен не только этим, хотя и был редчайший виртуоз, о чем позже мне говорил Семен Михайлович Буденный, у которого Ермаков служил в Кокарии командиром полка... Был привлечен своим духом, как мы здесь говорим, глубокой мыслью. К тому же он умел одухотворенно рассказывать, показывать в лицах, в ярком диалоге. Он знал о событиях Вешенского восстания больше, чем знали и писали наши историки, книги которых я читал, материалами которых я интересовался.

Профессор Хетсо задает еще один вопрос:

— Вы писали первые книги «Тихого Дона» в то время, когда среди писателей огромное влияние имели мастера рубленой прозы Вабель и Пильняк. Конечно, в романе отчетливо чувствуется влияние русских классиков Гоголя и Льва Толстого... Но что касается рубленой прозы, то в вашем романе особенно, на мой взгляд, заметно влияние Вабеля и Пильняка. Так пишут на Западе...

Шолохов долго дымил французской сигаретой, а потом твердо сказал:

— Нет, профессор! Рубленой прозе я учился у Даниила Крептюкова.

...Крептюков (1888—1957) был сыном крестьянина-батрака, в печати стал выступать с 1914 года, после революции писал рассказы, повести и очерки.

— У кого?! — с удивлением вырвалось у Хетсо.

— У Даниила Крептюкова, — повторил Шолохов. — Был такой писатель, годами постарше меня, открытый Вронским. У него я и учился этому немудреному приему письма. А уж после того увидел публикации Вабеля, Пильняка.

— Я часто раздумываю, почему так упорно и длительно ведется борьба вокруг «Тихого Дона» и против вас. Мне кажется, что тут главное — зависть ваших коллег — писателей...

Шолохов курит. Молчал. Иронично улыбувшись, тоже ответил Хетсо:

— Зависть? — я с горечью добавил. — Зависть организованная!

Профессор явно не ожидал такого ответа и ничем не высказал своего отношения к столь новому и убедительному ответу писателя.

— За рубежом поговаривают критики, что «Тихий Дон» написан вами для белых эмигрантов.

— Смотря для каких белых, — живо отозвался Шолохов.

— Для контрреволюционеров, — уточнил Хетсо.

— Нет, — решительно заговорил Шолохов. — Роман написан для народа! Нашего! И для вас, для вашего народа! И для таких белых, как Кудинов. Кстати, он-то смотрел на «Тихий Дон» по-иному...

Хетсо сразу и не понял, о ком речь. Я кратко пояснил, что Павел Кудинов — хорунжий из Вешен, который в 1919 году возглавлял антисоветский мятеж. В третьем томе «Тихого Дона» ему уделено внимание в шестнадцати главах. В моей книге «Тихий Дон» срывается опубликовано пришлое им из Болгарии в 1961 году письмо, в котором он утверждает, что казаки-эмигранты, читавшие роман как откровение Иоанна и рыдавшие над его страницами, в 1941 году, когда Гитлер призывал в поход на Восток, воевать против Советской России не пошли.

— Как видите, профессор, молдыжил Шолохов, — белый эмигрант Кудинов смотрел на «Тихий Дон» иначе.

— Некоторые критики считают, что Григорий Мелехов виноват в своей трагедии, что ему следовало бы в романе покаяться... — продолжал «распаковывать свой багаж» профессор Хетсо.

— Критики не учитывают, что были еще и исторические условия, и очень сложная обстановка, и определенная политика... Политика рассказывания вызвала трагический конфликт верхнедонского казачества с новой властью. Если бы вы, профессор, могли спросить у тысяч и тысяч рядовых казаков, принудительно мобилизованных белыми и открывших свой фронт красным: «Кто из вас виноват, выйди из строя!», то, наверное, никто бы не вышел.

— Да, я понимаю, — заметил Хетсо. — Значит, такая им выпала судьба, хотя они и не были виноваты...

— Пустое это занятие, — сказал Шолохов. — думать и считать одного Григория виноватым. Какое непонимание противоречий эпохи, казачьей души, сущности трагедии Григория Мелехова!

Константин ПРИМА, доктор филологических наук.

(«Советская Россия» за 12 мая 1985 г.)

Идеологической работе — эффективность, наступательность

Посвящается Великой Победе

В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПРОХОДЯТ ИТоговые занятия.

Итоговые занятия в системе политического образования во многих партийных организациях посвящены Победе советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Прошло такое занятие и в школе научного коммунизма партийной организации треста столовых и ресторанов, изучающей курс «Исторический опыт КПСС». Пропагандист школы А. А. Шадоян на этот раз избрал для занятий форму теоретической конференции.

С основным докладом на конференции выступил заместитель пропагандиста инспектор по городу Л. Н. Сидорчук. Она глубоко и всесторонне раскрыла историческую закономерность победы советского народа над гитлеровским фашизмом. А затем с рефератами выступили еще семь слушателей.

Заслуживает внимания реферат бухгалтера Н. В. Тетериной на тему: «Всемирно-историческое значение победы советского народа в Великой Отечественной войне». Хорошо подготовилась к занятию и осветила тему «КПСС — вдохновитель и организатор победы советского народа над фашистской Германией» экономист И. И. Гаврилова.

В общем, все выступления заслуживают неплохой оценки. За добросовест-

ностью. К сожалению, только за это. Творческого подхода при подготовке рефератов слушатели не обнаружили. Их выступления страдают академичностью. Ни один из них не был проиллюстрирован наглядными пособиями. Ни один выступающий не догадался построить свой реферат на местном материале. А ведь одна из решающих битв войны произошла именно в этих краях. В тресте и сегодня трудятся или состоят на партийном учете 23 ветерана Великой Отечественной. Есть в коллективе и труженики тыла. Но в выступлениях не было сказано ни слова. Их живой рассказ о сражениях и героической работе в тылу для фронта не могли услышать участники занятий, потому что ветераны забыли пригласить. Лишь рассказ председателя профкома Т. В. Суцовой о том, как коллектив треста работал на ударной вахте и, чем встретил 40-летие Победы, несколько исправил дело.

Эти промахи полностью относятся к пропагандисту школы А. А. Шадоян. Она даже не сделала анализа рефератов слушателей, не дала им оценку, не подвела итог конференции. Все перечисленные недостатки итогового занятия необходимо учесть на будущее.

В. ОЛЬШАНСКИЙ,

С участием ветеранов

«Каждому слушателю — высокую коммунистическую идейность, активную жизненную позицию». Под таким девизом состоялась итоговая открытая конференция в системе политического образования горздраотдела. Тема конференции удачно сочетала программный материал с исторической датой — 40-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне и называлась: «Политические уроки победы советского народа в Великой Отечественной войне и современность». Пропагандист В. Е. Медведь удалось организовать проведение конференции на высоком идейно-политическом уровне. Слушатели Фоменко, Гресьева, Ушакова, Шаповалова, Антонова выступили с докладами об исторических уроках второй мировой войны. Особенное внимание докладчики уделили высоко нравственным качествам советских людей, которые одержали Великую Победу над врагом. Перед слушателями выступил участник Великой Отечественной войны Григорий Васильевич Вальцев.

Н. БЕРНГАРД, зав. кабинетом политпросвещения и горздраотдела.

Мирный атом

Украинская ССР. Широкою программу научно-технического сотрудничества более чем с 50 научно-исследовательскими учреждениями и промышленными предприятиями страны, а также с 10 зарубежными центрами осуществляют ученые Института ядерных исследований АН УССР.

На снимке: операторы дистанционных манипуляторов Д. В. Балашов (справа) и Б. В. Сивак работают с радиоактивными изотопами. Фотохроника ТАСС.



Место жительства — место воспитания

Последний вечер

Наверное, не приходилось еще ни одному человеку в жизни так волноваться. И столько внимания им уделяло все общество. Все потому, что в этот вечер они были участниками последнего вечера. А те-

перь — призывники. И этот вечер — последний для них на «гражданке». 18 ребят из семнадцатого микрорайона, выпускники школы № 11 и СПТУ-71, принимали на желаниа успехов в службе. К ним обратились члены совета микрорайона, заместитель секретаря парткома служб эксплуатации «Атоммаша» С. А. Кузнецова. Своё слово сказал и присутствующий на вечере ветеран Великой Отечественной войны А. Е. Шевяков.

Г. СЛАВИНА.



Успешно справляется с заданиями каменщик участка № 7 управления малой механизации Н. Соцков (на снимке). Сейчас он трудится на строительстве объектов в парке Победы. До этого не раз отмечался в числе лучших по профессии на строительстве самостроевского жилого дома в Юго-западном районе.

Фото А. Тихонова.

НЕДЕЛЯ ФИЛЬМОВ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В этом году Всесоюзная неделя фильмов для детей прошла под девизом «Салют, Победа!» Официальным центром Недели был город Тбилиси, он принимал гостей Недели.

В течение этой недели школьники Волгодонска посмотрели не только фильмы прошлых лет, которые отражают девиз Недели, но и новые. В кинотеатре «Комсомолец» прошла премьера фильма «Девочка из города». Картина поставлена по повести Л. Воронковой и рассказывает о шестилетней Валентине, сироте из Сталинграда, которую в годы войны приютила и окружила материнской любовью простая деревенская

женщина, мать троих детей. В кинотеатре «Восток» тоже состоялась премьера фильма «Юрка — сын командира». Это история о дружбе семилетнего мальчика, переехавшего с родителями на одну из белорусских пограничных застав, с молодым ефрейтором Шахназаровым.

Новый для наших юных зрителей и фильм «Егорка», созданный по одноименной повести П. Гаврилова. Сюжет картины

составляют забавные приключения маленького медвежонка, случайно попавшего на военный корабль к морякам-пограничникам. Сейчас этот фильм демонстрируется в кинотеатре «Комсомолец», в конце недели его можно будет посмотреть в кинотеатре «Восток».

Из фильмов прошлых лет ребята увидели «Шел четвертый год войны», «Про Витю, про Машу» и морскую пехоту», «Обелиск», «Тайна партизанской землянки».

Э. ХОЛКИНА,
редактор по рекламе кинопроката.

◆ В лагерях труда и отдыха

Не готовы...

На очередном заседании постоянной комиссии городского Совета народных депутатов по народному образованию рассмотрела вопрос о подготовке школ к летней трудовой четверти.

Комиссия под председательством депутата горсовета директора спецшкола Л. В. Ананьева отметила, что проделана определенная работа по подготовке лагерей труда и отдыха. Согласно разрабо-

танному плану начат ремонт спальных корпусов, благоустраивается территория, оборудуется место купания для детей в совхозе «Заря».

Но вместе с тем отмечено, что ничего еще не сделано по ремонту жилых помещений лагеря в подсобном хозяйстве производственного объединения «Атоммаш», график подготовки лагеря к работе в летний период не выдерживается.

В лагерях труда и от-

дыха совхозов «Заря» и «Волгодонской» до сих пор не решен вопрос со снабжением питьевой водой, с обеспечением стульями, шкафами для одежды, тумбочками. В совхозе «Волгодонской» не благоустраивается территория лагеря, нет душевых, спортплощадок, столовой, красного уголка, лагерь не огорожен.

Комиссия по народному образованию рекомендовала администрации совхозов «Заря», «Волгодонской», подсобного хозяйства «Атоммаша» к 25 мая довести лагерь до готовности.

Кем быть?

МЕЧТА СБЫВАЕТСЯ

На каждый молодой человек или девушка определяется с выбором профессии к окончанию школы. Выбор бывает случайным. У нас с детства была такая мечта, хотели стать продавцами. И вот мечта сбывается, мы закончили школу-магазин промторга. Чтобы помочь другим девочкам и, может быть, мальчикам, решили рассказать о своей новой профессии. Может быть, кому-то она, как и нам, понравится. Учились с большим желанием. Интересны были уроки теоретического обучения, где изучали товароведение промышленных товаров, основы экономики труда и производства, учет и отчетность. На уроках товароведения мы узнавали о свойствах различных товаров, изучали ассортимент, учились различать товар по качеству.

Составляли товарные отчеты, проводили инвентаризацию материальных ценностей. По основам экономики труда и производства делали анализ плана товарооборота, валового дохода, прибыли. Все, о чем я рассказываю, лишь на первый взгляд кажется скучным. Если стараться во всем этом видеть подсперье к будущей работе, благодаря чему ты будешь не просто исполнителем, а думающим, знающим работником, то по-иному она будет выглядеть. Наряду с изучением товароведения и психологии. И просы общей психологии, профессиональной этики мы также изучали в школе-магазине. Школа имеет технические средства, к помощи магнитофонных записей диалогов мы разбираем конфликтные

ситуации, оцениваем, прав ли продавец, решаем, как надо поступить. Производственная практика у нас проходит в учебном магазине-универсаме № 2. Руководит ею поистине мастера советской торговли Р. Переходенко, Л. Шполянская, А. Сирота, Л. Кириленко, В. Ратнева, А. Ермоленко, С. Шамина и многие другие. У них мы ежедневно учились тактичному общению с покупателями, умению предлагать товар и ориентироваться в нем.

Приносить людям радость, быть им нужным — это интересно. Для того, чтобы стать настоящим, уважаемым продавцом, считаем, нужно быть трудолюбивым, любознательным, честным и всегда уважать покупателя.

Г. ФЕДИНГИНА,
Е. ЯКОВИЧЕНКО,
выпускники школы-магазина промторга.

Самая гуманная профессия

В 1979 году в Волгодонске открылось училище, которое готовит медицинских сестер для работы в лечебно-профилактических учреждениях города и области.

За прошедшие годы из него вышло более 800 специалистов среднего медицинского персонала. Наши выпускники хорошие работники. Они активно участвуют в общественной жизни отдела здравоохранения. Это Л. Шарова, Н. Дюльдина, И. Постельняк, С. Захарова, Е. Редкокашина. Многие продолжают учебу в высших учебных заведениях страны. Закачивают биофак Элистинского госуниверситета Т. Парасочка, М. Сыгина. Успешно учатся в Ленинградском институте А. Аксенов, В. Павлов, Ю. Решетников и многие другие. Т. Маринова — медицинская сестра горбольницы, избрана депутатом городского Совета народных депутатов.

Добросовестное отношение к труду, теплота, внимание к больному — все эти качества прививаются медицинской сестре в стенах училища. Здесь работают специалисты, не только знающие свою профессию, но и умеющие передать жизненный опыт, практические навыки, душевную теплоту и заботу воспитанникам.

Примером в труде как для сотрудников, так и для учащихся является врач-преподаватель А. Г. Шевцова, которой за добросовестный труд неоднократно объявлялись благодарности по училищу, по Министерству здравоохранения РСФСР, она ветеран труда.

Много добрых слов можно сказать в адрес преподавателей Д. К. Жукович, Т. В. Отрешко, М. А. Стрелковой. На встречах с выпускниками в школах, в дни открытых дверей в училище они стремятся раскрыть знание, гуманность нашей профессии.

В училище родилось много хороших традиций. Это встречи с выпускниками, ветеранами здравоохранения, проведение недель общественно-политической активности и профессионального мастерства. Спортсмены училища неоднократно занимали призовые места в городских и областных соревнованиях.

В этом году около 200 человек получат дипломы об окончании училища и войдут в ряды труженников самой мирной профессии на земле — медиков. Поэтому хочется пожелать выпускникам нашего училища и тем, кто придет на их смену, с честью пронести высокое звание — советский медик. Всех тех, у кого открыто сердце для добра, кто умеет чувствовать чужую боль, как свою, мы приглашаем в наше училище.

А. ТВЕРИТИНА,
инспектор по кафедрам медучилища.

◆ Хозяйствовать рачительно!

ВТОРИЧНОЕ СЫРЬЕ — ДЕЛО НЕ ВТОРИЧНОЕ

Коллектив Волгодонской заготовительной — производственной конторы вторичного сырья вносит весомый вклад в выполнение государственных планов, отвечая делом на решение октябрьского (1984 г.) пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР II созыва по экономии сырья, топлива и материалов. Ежемесячно перевыполняются государственные планы. В 1984 году контора была единственной в системе контор треста «Севкаввторсырье», стабильно выполняющей план.

В первом квартале этого года мы также достигли положительных результатов в работе. Сверх плана отгружено 195,6 тонны вторсырья, в том числе макулатуры на экспорт в Югославию 10,8 тонны. Большой вклад в выполнение плана внесли работники конторы заготовители Е. П. Моисеенко, Л. В. Левченко, В. И. Крыжкая, водитель автопогрузчика С. А. Гурьянов. Нам помогли предприятия города, такие как химзавод им. 50-летия ВЛКСМ, промторг, автотранспортное предприятие

треста ВДЭС, пассажирское автопредприятие и автоколонна № 2070, книготорг. Они стабильно выполняют установленные планы сдачи вторсырья.

По результатам работы за первый квартал 1985 года контора заняла первое место и завоевала переходящее Красное знамя в системе треста «Севкаввторсырье». По итогам Всесоюзного социалистического соревнования коллективу присуждено второе место. Денежную премию — 200 рублей — коллектив перечислил в Фонд мира.

Мы не довольствуемся достигнутым и наметили ряд мероприятий по укреплению материально-технической базы. Думаем пополнить машинный парк автомобилями, автопогрузчиками, должны получить пять прессов, откроем два приемных пункта-магазина «Стимул» в новых районах города, закончим строительство погрузочной эстакады и открытого склада для хранения стекол.

И все же проблемы в системе заготовки пока существуют. Так, заготовка макулатуры

от населения осуществляется с большими трудностями, так как обеспеченность стимулирующими товарами со стороны треста слабая. Например, в первом квартале их получено на 770 рублей, и товары в основном неходовые. Поэтому их реализовано всего на 295 рублей, реальная заготовка под эту сумму — две тонны макулатуры, а план — 113 тонн. Для успешного его выполнения необходимо возобновить систему заготовки под абонементы на книги.

План заготовки вторичного текстиля на 1985 год увеличен по

сравнению с 1984 годом на 150 процентов. Но и промторг не выделяет нужного количества стимулирующих товаров. А ведь заинтересованность волгодонцев в сдаче вторсырья и макулатуры — хорошее подспорье для успешной работы.

И все же, несмотря на трудности, коллектив конторы делает все возможное и выполняет планы по основным показателям, добиваясь знания коллектива коммунистического труда, высокой культуры.

МЕЛЬНИКОВА,
экономист.

Шахматный калейдоскоп

Пока вторые

Смотрим работы ДЮСШ облсовета в виде командных соревнований, которые проходили в нашем городе. Выиграв все матчи, первое место завоевал опытный коллектив ДЮСШ ДСО «Труд» в Ростове-на-Дону.

В первом туре сборная ДЮСШ горсовета ДСО «Спартак» Волгодонска уступила победителям всего одно очко. Несмотря на досадную неудачу, волгодонцы собрались, уверенно победили остальных соперников и заняли вторую позицию. Третьими стали юные спортсмены из Таганрога.

Воопитанники мастера спорта В. Быкова В. Шейнин (школа № 11) и А. Кисилев (№ 12), а также С. Фреер (№ 18), которую тренирует В. Огай, заняли первые места на своих досках. Неплохо играли и А. Токаревских (школа № 15)

«...история, он занял второе место в мужском чемпионате горсовета ДСО «Спартак». И. Руданов, Л. Щербатов—оба из пятой школы, Я. Бесчастный (№ 16) и М. Мельникова (№ 7).

За высокий результат (8 очка из 3-х) на нервной доске Валерий Шейнин включен в состав сборной команды облсовета ДСО «Спартак» и примет участие в первых областных юношеских играх. Кандидатами на участие в этих соревнованиях стали А. Токаревских, А. Кисилев, С. Фреер и М. Мельникова.

Руководство горсовета ДСО «Спартак» премировало ребят поездкой в город-герой Волгоград на Всесоюзный детский шахматный фестиваль «Кубок Победы». Летом не будут скучать и остальные юные шахматисты. При шахматном клубе будет работать городской спортивно-оздоровительный лагерь, который откроется первого июня.

В новом составе

Избран и активно приступил к работе новый состав городской федерации шахмат. Председателем избран первоурядник В. В. Слудский — начальник отдела кадров «Атоммаша». Федерация подвела итоги прошедшего спортивного сезона, наметила новые рубежи развития шахмат в городе. При помощи городской федерации шахмат совет физкультуры «Атоммаша» впервые провел личный чемпионат объединения среди мужчин. Выпускник Волгодонского филиала НИИ В. Шаповалов, играл же конursa, занял первое место, а звание чемпиона присвоено В. Жуковскому.

В. БЫКОВ, директор ДЮСШ.

Богатыри в финале

Недавно в Ростове проводилось лично-командное первенство по гиревому спорту среди горсоветов общества «Спартак».

Наши атлеты в этих соревнованиях показали высокие результаты и по праву заняли первое общекомандное место. Не

было равных в своих весовых категориях кандидату в мастера спорта СССР рабочему ССМУ домостроительного комбината Владимиру Карниевскому, отличные результаты показали водители пассажирского автопредприятия Владимир Лени-

цкий и Валерий Гончаров. Они также заняли первые места.

Всем победителям вручены почетные грамоты, жетоны и ценные подарки областного совета общества «Спартак». В настоящее время наши богатыри готовятся к выступлению в финале РСФСР.

А. БАЛАШОВ, тренер ДСО «Спартак».

Ваш сад Советы агронома

На садовом участке почва должна содержать в рыхлом и чистом состоянии. Первый полив плодовых деревьев и ягодных кустарников проводим с одновременной подкормкой: (куриный помет—0,5 килограмма или мочевины — 30 граммов, или навозная жижа—0,5 килограмма на 10 литров воды).

После цветения опрыскивание яблоны, абрикоса, персика против яблонной моли и других листогрызущих гусениц надо про-

заводить хлорофосом (20 граммов на 10 литров воды), кустов смородины и крыжовника — 30-процентным карбофосом (25—30 граммов на 10 литров воды)—против почковой моли, листовёрток, крыжовниковой огневки, пилильщиков, тлей, щитовок. При заселении кустов смородины почковым клещом и зараженности махровостью применяйте коллоидную серу (70—100 граммов на 10 литров воды). Против мучнистой росы крыжовник опрыскивают аммиачной селитрой (50 граммов на 10 литров воды), землянику против таких болезней, как пятнистость, серая гниль, мучнистая ро-

са, а также при высокой численности клещей прошлого года,—обрабатываем комбинированным раствором (хлорокиси меди 40 граммов с добавлением 30-процентного карбофоса 30 граммов на 10 литров воды). В период роста ягод землянику подкармливают под рыхление или с поливом. На один квадратный метр или на 10 литров воды— мочевины 30 граммов, калийной соли 15 граммов, аммиачной селитры 35 граммов, коллоидной серы 70—100 граммов, нитроаммофоса 40—50 граммов.

С. КАРНОВ, агроном садоводческого товарищества «Летний сад».

ОКНО ГАИ

Слесарь лесокombината В. М. Стукалов на личном автомобиле не остановился на сигнал работника ГАИ, превысил скорость и совершил наезд на разделительный газон на мосту оросительного канала. Бросив автомо-

бил, Стукалов с места происшествия сбежал. Водитель погрузчика управления малой механизации В. А. Логвинов при повороте налево не пропустил движущийся во встречном направлении транспорт и совершил столкновение с автомобилем «Жигули», которым управлял слесарь госбанка В. Э. Шмидт в нетрезвом состоянии.

Учащийся СПТУ-71

А. Терещенко, управляя мотоциклом без водительского удостоверения, не справился с управлением и опрокинулся. Учащийся школы № 16 Н. Пермиков при наличии подземного перехода выбежал из-за стоящего автобуса и тоже попал под автомобиль. Все они с травмами доставлены в больницу.

В. ВИНОГРАДОВ, инспектор ГАИ Волгодонского ОВД.

Что где когда

Кинотеатр «Восток». «Банзай» (Франция)—25, 26 мая в 11, 13, 15, 17; 19, 21. Для детей—«Мо-

риц из афишной тумбы» —26 мая в 9.20. ДК «Юность» — «Урошение строителем» — 24, 26 мая в 19. «Зигзаг удачи» («Мосфильм») — 26 мая в 17. Для детей— «Девочка из города» — 26 мая в 12. Встреча с артисткой театра и кино

Л. Овчинниковой. Фильм «Девчата» — 25 мая в 19.00. Летний кинотеатр. 22 квартал. «Любовь и голуби» («Мосфильм») — 24 мая в 21. «Король джунглей» (Индия)—25 мая в 21. «Мой избранник» («Мосфильм») —26 мая в

Телевидение

СУББОТА, 25 мая
Первая программа. 12.10 — «Человек. Земля. Вселенная». 12.55—Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. 13.30 — «Семья и школа». 14.00 — «Танцы 13 тысяч островов». (Индонезия). 14.30 — Новости. 14.45 — «Хожение за три моря». Худ. фильм. 1-я серия. 16.05 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.35 — «В мире животных». 17.35 — Мультифильм. 17.50 — «Музыкальная карусель». 18.20 — «9 студия». 19.20 — Новости. 19.30 — «Строгая мужская жизнь». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Кинопанорама». 23.15 — Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. 23.45 — Новости. Вторая программа. 14.15 — «Ох и Ах». Мультифильм. 14.30 — «Занарпатские узоры». 15.15 — «Международное обозрение». 15.30 — Фрагменты из оперетты В. Соловьева-Седого «Подвески королевы». 16.00 — «Салют, фестивали». 17.45 — «Здоровье». 18.30 — «Норна европейская». 19.00 — «Стадион для всех». 19.30 — «Субботние вечера». Концерт. По окончании — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — «Время». 21.35 — Второе отделение концерта «Субботние вечера».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 мая
Первая программа. 9.20 — 21-й тираж «Спортлото». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Киножурнал «Пионерия». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Сегодня — День химика». 14.30 — «По вашим письмам». 15.15 — «Хожение за три моря». 2-я серия. 16.35 — «Клуб путешественников» 17.35 — Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Мультифильм. 18.55 — Фильм-концерт «Песня бойцу» с участием Л. Зыкиной. 19.40 — Худ. фильм «Пока не выпал снег». 21.00 — «Время». 21.35 — «Футбольное обозрение». 22.05 — Концерт. 22.55 — Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. 23.35 — Новости.

Вторая программа. 10.50 — «Очевидное — невероятное». 11.50 — «По странам и континентам». Документальные фильмы ФРГ из серии «Игры народов мира». 12.50 — «Спутник кинозрителя». 13.35 — «По щучьему велению». Фильм-спектакль. 14.40 — Спортивная передача. 15.25 — «Человек — хозяин на земле». 16.25 — «Радуга-85». «Танцы 13 тысяч островов». (Индонезия). 16.55 — «Мир и молодежь». 17.30 — «Тан рождается музыка». 18.45 — «Это вы можете». 19.30 — Чемпионат СССР по гандболу. Мужчины. ЗИИ — СКА (Минск). 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» Мультифильм. 20.15 — «Выдающиеся советские композиторы — Заураты Ленинской премия». Г. Свиридов. 21.00 — «Время». 21.35 — «День последний, день первый». Худ. фильм.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

ВОЛГОДОНСКОЕ ПРОДТОРТ

приводит набор на курсы по специальности: кассир массового аппарата — срок обучения 3 месяца, младший продавец (3—4 месяца), продавец мясной розницы (1 месяц). Выплачивается стипендия — 52 руб. 50 коп. Обращаться: ул. Ленина, 102, школа-магазин, № 95.



УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

После ремонта открылось «ателье «ОБНОВИТЕ» по улице Морской, дом № 60. Если устарел фасон вашего костюма, пальто, платья, не огорчайтесь, квалифицированные кройщицы помогут придать им новый современный вид, при помощи перекроя, различных видов отделок или замены фасона. В этом же ателье принимаются заказы от предприятий и организаций на ремонт спецодежды по безналичному расчету.

Об утверждении режима полива зеленых насаждений и огородов частных домовладений.

На основании решения Ростовского областного исполнительного комитета «Об улучшении водоснабжения населения города» исполком Волгодонского городского Совета народных депутатов установил время полива зеленых насаждений с 22.00 до 6 утра.

Ответственными за соблюдение режима полива назначены руководители предприятий, организаций, учреждений и владельцы личных домовладений. Контроль за соблюдением настоящего решения возложен на управление коммунального хозяйства и «Водоканал» (т.т. Фоменко Г. В. и Марахобский П. М.).

Винювные в нарушении режима полива будут привлекаться к административной ответственности.

МЕНЯЮ

Срочно в Элисте трехкомнатную квартиру (39,7 кв. м, со всеми удобствами, есть лоджия, балкон) на равноценную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться по тел. 2-34-24, 2-48-33 в рабочее время.

трехкомнатную квартиру на двух- и комнату с подселением или трехкомнатную и однокомнатную на две двухкомнатные квартиры. Обращаться: проспект Строителей, 20, кв. 105, после 18 час.

благоустроенную двухкомнатную квартиру (32,4 кв. м, 3-й этаж 5-этажного дома) в центре г. Каменска Ростовской обл. (около центрального рынка) на двух-трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Горького, 100, кв. 47 или по телефону 5-60-26, после 18 час.

трехкомнатную квартиру (40 кв. м, 2-й этаж) на двух и однокомнатную или на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Энтузиастов, 37, кв. 77.

благоустроенную двухкомнатную квартиру (35 кв. м, с застекленной лоджией 13 кв. м) в г. Тапкенте на равноценную в Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Гагарина, 5, кв. 79, после 19 часов.

двухкомнатную изолированную квартиру (3-й этаж, имеется лоджия) в г. Майли-Сая Кирг. ССР на равноценную или одно-

комнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Горького, 155, кв. 51.

двухкомнатную квартиру (30 кв. м, телефон) в г. Андикане на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: 54 квартал, д. 79, кв. 10, после 18 час.

однокомнатную квартиру в г. Душанбе на однокомнатную в старой части Волгодонска. Обращаться: пер. Матросова, 33.

трехкомнатную квартиру (33 кв. м, 2-й этаж, застекленный балкон, частичные удобства, газ, вода, сарай, подвал) в центре г. Миллерово на любую квартиру в Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Пионерская, № 146, кв. 3.

две двухкомнатные изолированные квартиры (28 кв. м, 2-й этаж, телефон, у вокзала, и 30 кв. м, 4-й этаж, у кинотеатра «Комсомолец») на трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в центре и однокомнатную изолированную квартиру. Обращаться по тел. 2-10-97.

Утерянны бланки свидетельства об окончании Волгодонской автошколы № АН-547968 и АН-547981, считать недействительными.

Срочно продается мотоцикл «Днепр» с новым запасным двигателем К-750. Обращаться: Волгодонск, ул. Степная, 165, кв. 3, тел. 2-36-21.

Прием объявлений — по вторникам и пятницам с 9.00 до 18.00

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу субботу

редактор 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы строительства — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; писем 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22; общешкольная приемная — 2-48-22.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич